

輔導會推動認養有成

# 遺孤出身員警暖心回饋認養



▲新北市榮民服務處舉辦「106年相見歡活動」，認養人與被認養遺孤比愛心姿勢合影留念。(圖/新北市榮服處)

【本刊訊】新北市榮服處日前舉辦「一〇六年相見歡活動」，邀請認養人、受照顧榮民遺孤、家屬及贊助單位近八十人參加，讓認養人和遺孤互動，傳遞愛與鼓勵。其中，臺北市警文山分局警員黃玉銓是新北市榮服處早年認養的榮民遺孤，今年他首度以認養人身分捐贈認養金，成為新北市「遺孤認養遺孤」的首例。

輔導會為協助榮民遺孤獲得良好生長環境與妥善照顧，多年來持續推動遺孤認養，並由各縣市榮服處每年定期辦理「遺孤與認養人相見歡」活動，凝聚認養人與遺孤間的情感。今年一到七月，輔導會所屬十九個榮服處有八百四十二位認養人，捐款逾一千一百七十七萬元，照顧六百二十五位榮民遺孤，社會各界的愛心與輔導會推動認養的成效，有目共睹。

警員黃玉銓的暖心回饋令人感動，他去年自警校畢業，曾經接受認養的他，在自己有能力時，為回饋輔導會及榮服處多年的照顧，以認養人身分捐贈認養金，讓這份愛心與關懷延續不斷。

黃玉銓因有公務在身，無法出席這次新北市榮服處舉辦的相見歡活動，但他不忘請榮服處同仁代為勉勵失怙或單親的孩子用功念書，未來有能力及機會時，別忘了傳遞與回饋愛心。

會中，由小朋友獻花、擁抱母親，感謝母親一年來的辛勞；並大合唱「感恩的心」，獻給在場所有認養人，表達內心最深的感謝。最後由受照顧的學生唐小妹妹代表，上臺表達感謝，捐款認養人代表欣欣客運董事長王興財、王月蘭慈善基金會副執行長許運聰等，也勉勵小朋友豐富自己的能力，勇於追夢，將來成為社會菁英及國家棟樑。

輔導會表示，感謝各界認養人的愛心與協助，讓遺孤家庭的孩子快樂成長，也盼孩子們未來飲水思源、感恩惜福，回饋社會大眾的善心。

【本刊訊】二十年前，年僅二十九歲的海軍退役少校吳奕璋，原本從事免子繁殖，某天在裝灑水器時，意外從三層樓高的屋頂摔落，造成腦死，家屬悲傷之餘，決定替吳奕璋捐出全身有用的器官，包括心、肝、肺、腎、眼角膜、骨骼等，共幫助十七名患者重獲新生。

高雄榮總日前辦理「植愛重生、希望萌現」器官捐贈感恩追思音樂會，邀請器官捐贈者家屬及受贈者代表，共三十七人參加，吳奕璋的母親邱小銘也受邀出席這場感恩音樂會。邱小銘說，兒子突然往生，令她痛不欲生，但聽姪女說，兒子生前曾跟外甥講過：「如果那天我走了，全身破爛爛鐵都要給人家，全捐出去。」她聽後決定尊重，安排兒子器官捐，共幫助十七名患者重獲新生。

音樂會當天，高榮副院長鄭錦翔引導與會人員朗誦追思文，向所有捐贈者致意，更邀請「謠旅室內樂團」演奏「我只在乎你」等九首組曲，以優美的曲調撫慰曾經傷痛的心。感恩追思會中更安排受贈者向捐贈者家屬獻花致意，感謝捐贈者與家屬的大愛，讓他們有新生的機會。

【本刊訊】行政院日前核定，經濟部前政風處處長王敬前，於一〇六年八月十七日調任輔導會政風處處長；輔導會也發布新人事命令，就健保處專門委員陳桂美調任苗栗縣榮服處處長。

●王敬前：中國文化大學英語學系畢業，民國六十九年調查人員乙等特考及格，歷任教育部、行政院、內政部、經濟部等政風處處長。

●陳桂美：陽明大學醫務管理研究所碩士，曾任輔導會就醫保健處技正、科長、專門委員。



輔導會106年北部地區資源整合聯繫會報

【本刊訊】「做到有感服務，讓榮民(眷)打從心裡感動。」輔導會副主委劉樹林日前參加基隆市榮服處舉辦的一〇六年「北部地區資源整合聯繫會報」時表示。地區資源整合聯繫會報的任務，在於整合各機構間的資源，強化橫向聯繫，進而擴大服務能量；他並以一位榮民與大陸配偶透過小三通行經金門時，榮民因病亡故，金門縣榮服處派員全程服務善後的例子，勉勵所有同仁。

【本刊訊】行政院日前核定，經濟部前政風處處長王敬前，於一〇六年八月十七日調任輔導會政風處處長；輔導會也發布新人事命令，就健保處專門委員陳桂美調任苗栗縣榮服處處長。

●王敬前：中國文化大學英語學系畢業，民國六十九年調查人員乙等特考及格，歷任教育部、行政院、內政部、經濟部等政風處處長。

●陳桂美：陽明大學醫務管理研究所碩士，曾任輔導會就醫保健處技正、科長、專門委員。

## PAC 醫療團隊再出擊

【本刊訊】臺中榮總繼四年前結合醫療院所成立「腦中風急性後期照護團隊」(簡稱PAC團隊)獲具體成效後，日前再邀集二十四家院所成立「以臺中榮總為主責之PAC醫療團隊」，並完成簽約，是國內少見大規模跨院所合作案例，盼藉擴大跨院際合作規模，整合轉銜醫院系統機制，造福更多病患。

PAC團隊在完成個案急性期治療後，會協助病人轉至下游承作醫院，進行黃金期的復健治療，讓中風病患恢復到最佳狀態；中榮迄今已下轉超過三百多名個案，接受完善PAC照護後，約有八成以上的病患均可返家。

## 退役少校遺愛人間 器捐嘉惠17人

【本刊訊】二十年前，年僅二十九歲的海軍退役少校吳奕璋，原本從事免子繁殖，某天在裝灑水器時，意外從三層樓高的屋頂摔落，造成腦死，家屬悲傷之餘，決定替吳奕璋捐出全身有用的器官，包括心、肝、肺、腎、眼角膜、骨骼等，共幫助十七名患者重獲新生。

高雄榮總日前辦理「植愛重生、希望萌現」器官捐贈感恩追思音樂會，邀請器官捐贈者家屬及受贈者代表，共三十七人參加，吳奕璋的母親邱小銘也受邀出席這場感恩音樂會。邱小銘說，兒子突然往生，令她痛不欲生，但聽姪女說，兒子生前曾跟外甥講過：「如果那天我走了，全身破爛爛鐵都要給人家，全捐出去。」她聽後決定尊重，安排兒子器官捐，共幫助十七名患者重獲新生。

音樂會當天，高榮副院長鄭錦翔引導與會人員朗誦追思文，向所有捐贈者致意，更邀請「謠旅室內樂團」演奏「我只在乎你」等九首組曲，以優美的曲調撫慰曾經傷痛的心。感恩追思會中更安排受贈者向捐贈者家屬獻花致意，感謝捐贈者與家屬的大愛，讓他們有新生的機會。



高榮舉辦器捐感恩追思音樂會，捐贈者家屬接受受贈者獻花後，與醫護人員合影。(圖/高榮)

## 嚴防登革熱 榮服處動起來

【本刊訊】目前正值登革熱好發季節，且有本土病熱家庭群聚感染病例，該病例出現在高雄市。為協助地方政府及衛生單位防堵疫情，高雄市榮服處除平時協助榮民(眷)清理居家環境，近日再由榮欣志工主動巡迴、清理所轄單身身故榮民的遺屋不動產，杜絕病媒蚊孳生，獲榮民(眷)好評。

高雄市榮服處自民國一〇四年九月起即訂定「登革熱防治計畫」，由榮服處社區組、責任區輔導員及榮欣志工，按照登革熱防治自我檢查表，積極巡察服務區；日前再邀請高雄市政府衛生局疾病管制處至榮服處宣講防治方法，提升員工及志工的登革熱防疫知能。會後由歐副處長頒發感謝狀給衛生局。

### 新世代反毒策略

以人為中心 追緝毒品源頭  
以量為目標 消弭毒品存在

行政院 衛生部 教育部 國防部 僑務委員會 財政部 經濟部 交通部 農業部 衛生局 教育部 國防部 僑務委員會 財政部 經濟部 交通部 農業部

### 10月份職業訓練資訊

【本刊訊】輔導會職訓中心及各榮服處今年十月份預計開辦九班，訓練二六五人，歡迎有意願的榮民(眷)、第二類退役役官兵及屆退志願役官兵踴躍報名參加。

報名方式：可採網路、通信、電話、臨櫃等方式，向職訓中心及各榮服處報名，各單位地址、電話及網址可上輔導會網站(<http://www.vac.gov.tw>)查詢。

單位	班隊名稱	預計招訓人數	受訓時數	開班類別	預定開班期程	證照班	
職訓中心	冷凍空調班	30	400	日間養成	10/16-12/22	是	
	室內設計繪圖班	30	400	日間養成	10/16-12/22	是	
	裝載與堆高機操作班	30	400	日間養成	10/16-12/22	是	
	CCNA- 思科網路工程班與進階通信技術班	25	400	日間養成	10/16-12/22	是	
	咖啡調製班(短期班)	30	80	日間短期	10/16-10/27	否	
	堆高機操作班(短期班)	30	40	日間短期	10/16-10/20	是	
	環保手工皂創業班(臺中班)	30	72	假日班	10/21-11/18	否	
	汽車修護乙級證照班(高雄班)	30	416	日間班	10/16-12/26	是	
	花蓮縣榮服處	大客車駕駛班	30	81	日間班	10/05-11/22	是
	合計	9班	265				

### 輔導會就學獎補助及生活津貼 周祖孝基金會清寒榮民、遺眷子女獎學金 榮民榮眷基金會就學補助

【本刊訊】輔導會一〇六學年度第一學期就學獎補助及生活津貼，完成後下載。

輔導會提醒，欲申請獎助學金者，請儘早依照相關規定並備齊申請資料，於前述受理申請期間完成程序，方能儘速核撥經費。此外，就學獎補助核發辦理進度，自一〇六年十一月十五日後開始受理。

●輔導會「一〇六學年度第一學期就學獎補助及生活津貼」，申請截止日為一〇六年十月三十一日。就學獎助學金相關申請注意事項暨申請表，請至輔導會全球資訊網(<http://www.vac.gov.tw>)瀏覽及下載使用(主要服務/就學服務/就學獎助學金/表格下載)，或至一退除役官兵就業獎助學金線上申辦系統(<http://www.mof.gov.tw>)查詢。

●財團法人周祖孝文教基金會「一〇六學年度清寒榮民、遺眷子女獎學金」，至九月三十日截止收件，申請資格等詳情可至輔導會全球資訊網(首頁/主要服務/服務照顧/榮民子女就學補助及獎學金/財團法人周祖孝文教基金會清寒榮民、遺眷子女獎學金)查詢。

●財團法人榮民榮眷基金會「一〇六學年度第一學期就學補助」申請，自九月十五日起開始，至一〇六年十月十六日截止，詳情請洽榮民榮眷基金會，電話(〇二)二七四八三三，或至網址(<http://www.mof.gov.tw>)查詢。

經評定獲獎的學生，將公告於輔導會全球資訊網(服務照顧/最新消息)及榮光雙周刊、周祖孝文教基金會並將獎學金郵匯給各獲獎者。

作業要點：<http://www.vac.gov.tw/cp-2103-4075-1.htm> 查看，並洽各縣市榮服處申請，逾期不予受理。

輔導會全球資訊網(服務照顧/最新消息)及榮光雙周刊、周祖孝文教基金會並將獎學金郵匯給各獲獎者。

9月起受理申請